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Examenul național de bacalaureat 2023  
 Simulare județeană 

Proba Ec) 
Matematică M_tehnologic 

Varianta 1 
 
Filiera tehnologică: profilul servicii, toate calificările profesionale; profilul resurse, toate calificările 
profesionale, profilul tehnic, toate calificările profesionale 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acordă 10 puncte din oficiu.  
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

SUBIECTUL I (30 de puncte) 

5p 1. Arătaţi că (1
3

− 1
4
) : 5

12
= 1

5
. 

5p 2. Aflaţi distanţa de la vârful parabolei asociată funcţiei f : 𝑅 → 𝑅, f(x ) = 𝑥2 − 3𝑥 + 2,  la axa Ox. 

5p 3. Rezolvaţi în R ecuaţia log2 𝑥 + log2(𝑥 − 3) = log2 4. 

5p 4. Determinaţi  probabilitatea ca, alegând un număr natural de 2 cifre 𝑎𝑏̅̅ ̅̅  acesta să aibă cifra zecilor, 

impară şi cifra unităţilor  pară.   

5p 5.Să se determine numărul real a , ştiind că dreptele 𝑑1: 2𝑥 − 3𝑦 + 4 = 0 şi 𝑑2: 𝑎𝑥 + 15𝑦 − 6 = 0 

sunt paralele. 

5p 6.Se consideră triunghiul ascuțitunghic ABC în care sin 60° ⋅ sin A = cos 30° ⋅ cos A. Calculați tg A. 

SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte) 

 1.Se consideră matricea A ϵM2(R), A(x) =   (1 x + 1
x −1 ) .   

5p a)  Arătaţi că  1+ detA(0) = 0. 
5p b) Calculaţi A2(1) − A(2) ∙ A(3). 
5p c) Arătaţi că matricea B = 1

3
∙ (1 2

1 −1) este inversa matricei A(1). 

 2. Pe mulțimea R se definește legea de compoziție asociativă şi comutativă x ∗ 𝑦 = xy-x-y+2. 
5p a) Arătaţi că x ∗ 𝑦 = (𝑥 − 1) ∙ (𝑦 − 1) + 1 
5p b) Determinaţi elementele simetrizabile egale cu simetricele lor în raport cu legea “∗”. 

5p c) Determinaţi numerele reale a, ştiind că a ∗ a ∗ a =20233 + 1. 

SUBIECTUL al III-lea (30 de puncte) 

 1. Se consideră funcţia f : 𝑹 − {1} → 𝑹, f(x ) = 2𝑥−1
𝑥−1

. 

5p a) Arătaţi că 𝑓′ ( x) = −1
(𝑥−1)2 

. 

5p 𝐛) Să se  determine asimptotele la graficul funcţiei.     

5p c)Folosind tabelul de variaţie al funcţiei să se determine imaginea lui f(x ).  
  

 2.Se consideră funcţia f : R →R ,  f(x ) = 𝑒𝑥(𝑥2 + 𝑥 + 1). 
5p a) Să se calculeze ∫[ f(x ) − (𝑥2 + 1) ∙  𝑒𝑥] 𝑑𝑥 . 

5p b)  Să se calculeze ∫ f(x )
(𝑥2+𝑥+1)(𝑒𝑥+2) 𝑑𝑥  

5p c)  Să se determine punctele de inflexiune ale primitivei F (x) a funcţiei f(x ).  
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Proba Ec) 
Matematică M_tehnologic 

BAREM DE EVALUARE ŞI DE NOTARE 
Varianta 1 

Filiera tehnologică: profilul servicii, toate calificările profesionale; profilul resurse, toate calificările 
profesionale, profilul tehnic, toate calificările profesionale 

• Pentru orice soluţie corectă, chiar dacă este diferită de cea din barem, se acordă punctajul 
corespunzător. 

• Nu se acordă fracţiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvări 
parţiale, în limitele punctajului indicat în barem. 

• Se acordă 10 puncte din oficiu. Nota finală se calculează prin împărţirea la 10 a punctajului total 
acordat pentru lucrare 

SUBIECTUL I        (30 de puncte) 
1. 1

3
− 1

4
 = 1

12
 

1
12 

 : 5
12

= 1
5
 

3p 
 
2p 

2. V ( 3
2

 ;  − 1
4
 ) 

Dist(V;Ox) = |− 1
4
| = 1

4
  

3p 
 
2p 

3. C.E. x> 0 ş𝑖 x-3> 0 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă x> 3, log2 4 = 2 
log2 𝑥(𝑥 − 3) = 2 = log2 4 → 𝑥2 − 3𝑥 – 4 = 0, 𝑥1 = 4 (soluţie bună), 
 𝑥2 = −1(F) 

2p 
 
3p 

4. a ∈ {1,3,5,7,9} ş𝑖 b ∈ {0,2,4,6,8} 
Numarul  𝑎𝑏̅̅ ̅̅  poate avea 5∙ 5 cazuri favorabile. Sunt 90 de cazuri posibile 
P = 5

18
 

2p 
2p 
1p 

5. 𝑑1ǁ 𝑑2 ↔ 𝑚𝑑1 = 𝑚𝑑2 
𝑚𝑑1= 2

3
 ş𝑖 𝑚𝑑2= − 𝑎

15
 

a = -10 

2p 
2p 
1p 

6. sin 60° = cos 30° =√3
2

 
Dacă triunghiul ABC este ascuțitunghic 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă  cos A≠ 0 şi prin ȋmpărţirea relaţiei cu 
membrul drept se obţine tg A=1 

3p 
 
 
2p 

SUBIECTUL al II-lea        (30 de puncte) 
1.a) 𝐴(0) =   (1 1

0 −1),  det A (0) = -1 
1+ det A(0) = 0. 

 
3p 
2p 

b) 𝐴2(1) = 3∙ 𝐼2 
𝐴(2) ∙ 𝐴(3) = (10 1

−1 9) 

(3 0
0 3) − (10 1

−1 9) =   (−7 −1
1 −6). 

2p 
2p 
 
1p 

c) 𝐴(1) ∙ 𝐵 = 𝐼2 
B ∙ 𝐴(1) = 𝐼2 
concluzia 

2p 
2p 
1p 

2.a) xy-x-y+2 = x(y-1)-(y-1)+1= 
(x-1) (y-1) +1 

3p 
2p 

b) Determinarea elementului neutru e=2 
Relaţia (x - 1) (𝑥′ − 1) + 1 = 2, x = 𝑥′, 𝑟𝑒𝑧𝑢𝑙𝑡ă (x −  1)2 = 1 
x=2 ş𝑖 x=0 

2p 
2p 
1p 

c) a ∗ a ∗ a = (𝑎 − 1)3+1 3p 
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(𝑎 − 1)3+1 = 20233 + 1 𝑑𝑒𝑐𝑖  a-1 =2023 → a = 2024 2p 
 
 
SUBIECTUL al III-lea       (30 de puncte) 

1.a) 
𝑓′(𝑥) =

(2𝑥 − 1)′(𝑥 − 1) − (2𝑥 − 1)(𝑥 − 1)′
(𝑥 − 1)2  

= −1
(𝑥−1)2 , 𝑥 ∈ 𝑹. 

 

3p 
 
 
2p 

b) x=1 asimptotă verticală la stânga şi la dreapta 
y=2 asimptotă orizontală la ±∞ 
Graficul funcţiei nu admite asimptote oblice 

2p 
2p 
1p 

c) Alcătuirea tabelului de variaţie al funcţiei  
Im f = R-{2} 

3p 
2p 

2.a) ∫[ f(x ) − (𝑥2 + 1) ∙  𝑒𝑥] 𝑑𝑥 = ∫ 𝑥 ∙ 𝑒𝑥 𝑑𝑥= 
𝑥 ∙ 𝑒𝑥- 𝑒𝑥+ C 

2p 
3p 

b) 𝐼 =  ∫ f(x )
(𝑥2+𝑥+1)(𝑒𝑥+2) 𝑑𝑥 =∫ 𝑒𝑥

(𝑒𝑥+2) 𝑑𝑥 

∫ 𝑢′ ( x)
u(x)  𝑑𝑥 = ln u(x) + 𝐶    unde   u(x) = 𝑒𝑥 + 2 → I = ln(𝑒𝑥 + 2) + 𝐶  

2p 
3p 

c) 𝐹′′ ( x) = 𝑓′ ( x) = 𝑒𝑥(𝑥2 + 3𝑥 + 2) 
Tabelul cu semnul lui 𝐹′′ ( x). Puncte de inflexiune ȋn x = - 2 ş𝑖 x = - 1 

2p 
 
3p 

 


